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VERBALE N,■
(Seduta preilminare)

11 910rrlo 16/5/201フ alle ore ll si さ riunita in via telematica la Co窪 lrllissione
giじ dicatrice per ia procedura di selezlone per ia chiameta di n′  l professortt di prirna
Fascia― Settore Concorsuale 10/D2～ Lingtla e letteratlBra greca― S,StD. L“ FIL～ 1_EIノ02
‐Lingua e letteratura greca′ nominata coo o.R`織 .916 de1 10/4/2017 e coFlVOCata corl
nota del prof,Fausto Montana in data 13/4/2017′ ne‖e persone dil     ,

Prof.ssa Valeria Andё

Prof,ssa Antonietta〈 3ostol:

Prof,Feusto Montan感

I componernti delia Commissione′  tutti presenti′  procedono irnmediatamente
alla non3ina tteI Presidente ne‖a persona de!la prof.ssa Antonietta Costoli e ttel
Se9retario nella persona deI Prof.Fatlsto Montana`

La Co資lrnissionc prende visione del o.資 。 cII indizio禽 e del:a procedura di
selez:one′ li cui avviso e'stato pubblicato su‖ a Cazzetta Uffici3:e― IV serie speciale一
n, 14 de1 21/2/2017“ nonchё  degii atti normativi e regolamentari che disciρ linano lo
SVO19ir職Onto della procedure selettiva.

Quindi′ preso 3ttO Che il Responsabile dei proced:mento ё la Sig.ra Elena Racca′
o9ni cornponente del:a Corrlrnissione dichiara di n9n avere relazion: di parentela ed
3∬ in滝あ entro l1 4。 grado:織 clu3o con gli a障 湾 cOm m:ssa菫 (鶴 湾`S COrrlme 2 D.:93,
7/5/1948n. 1172)e che nOn sussistono le cause di astensione di cui agli artt,51 eS2
0,ρ・C・ ′ nonchё  le situazloni previstc da11′ art,35-bis del Decreto le9is:ativo 30/3/2001′
nx 165 e s,m`:`′ cosl corlle itttrodotto da‖ a te99e 6/11/2012′ rl` 190 e s,rn,1.

La Comttliss,o輿 e′  ai ser、 si de:ド a rt, 7 del D.R. こ: indizione della procedura di
sclezlone′ pretteterfttina i criteri per procedere alla valuta210ne ttei candicati.

I criteri di valutazlone sono stabiliti nel「 ispetto de91i standard qualitativi di cui
ell′ art,24′ com“ 3 5 della tecge n,240/2010 e del re9olamento attuativo di Ateneoメ
譴e‖ e ttore deli′ erllanazlone del re001amento di ct:i al co群 、子罰a precedente′  si fa
riferirnento ai criteri generali di cui al D.M.4/8/201l n.344.

I criteri ai 綺ni de‖a valutazlone de1ltattivita dittattica′  di dioattica integrativa e di
scrvizio agli sttldenti sono l seguentil

a)numerO dei rnoduliノ GOrsi tenuti e cOntinuitふ detla tenuta deOli stesstメ
b) eSiti della valutazlone da paFte degli studenti′  con git strurlnenti predispost:
da‖

:Ateneo′
dei modlJI:/こ orSi tenuti,

■)partecipa210ne alle comFη iss:oぃ i iStituite per 011 esanl:di prof:tto′

d)quantitぬ e qualitら dell'attivita di tipo seminariale′ di quella 翼1:rata alle esercitaziOtti
e al tutorag9io de91i studenti′ ivi inclusa quella relativa alla predisposiziOne delle tesi di
lat」 reaF d:laurea ma91strale e delle tesi di dottOrato,

I criteri ai nni de‖ av憩 lutazlone delrattivitら cII ricerca scientifica sono i seguentil
a) Orga nizzaz:。 穐e′  direzlone e coordinamento di grttppi o: 「icerca nazlonali e
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internazlonali′ ovvero partecipazione agli stessi′
b) partecipaz:one in qualitふ  di relatore a congressi e conve9ni  nazlonali e
internazionali,

C)COnSeguimento di premi e riconoscimenti nazionali e internazlonali per attivitあ  di
rice rca.

l criteri ai fini dena valutazlone de‖ e pubblicazloni scientifiche sono l seguentil

a)。「i91rlalita′ innOvatlvita′ r19。 re metodolo9ico e r‖evanza di ciascuna pubblicazlone,
b)COn9rtlenza di ciascur)a pubblicazlone con il profilo di professore universitario da
ricoprire oppure con tematiche interdisciplinari ad esso strettamente correlate,

C)rilevanza scientifica de‖ a co‖ocazione editoriale di ciascuna pubb:icazione e sua
diffusione all'interno della comunitら scientifica′

d)deterntinazlone analitica, anche su‖ a base di criteri rico●osciuti ne‖ a comunita
scientifica internazionale di riferimento′ de‖

:apporto individuale del candidato nel caso

di partecipazione del rnedesir■ o a lavoriin co‖aboraz:one.

La Conl:11lsslone, ritenendo che nei settore relativo a‖ a procedura in o99etto non
esistano indici statistici affidabili o afFermati(numerO de‖ e citazloni′ numero ntedio di
citazloni per pubblicazione′ impact factor totale e medio′ indice di Hirsh o sirnili′ etc,)′

declde di non ricorrere a‖ ′
utilizzo dei predetti indici,                   ・

La Comnnissione valutera ino:tre gli ｀`
Elementi di qualificazlone didattica e scientifica″

indicati ne‖
′
art, l ctei D.R,di indizione de‖ a procedura′ che sono i se9uenti:

'｀ Esperienza didattica universitaria ne‖ e discipline pertinenti alla tingua e letteratura
greca e al:a Drammatur91o 9reca nei corsi dilaurea in Lettere(vecChi0 0rdinamento e

attuali lauree triennail)′ in COrsi dilaurea magistrale di ambito anuchistico e in corsi di

Dottorato di ricerca in Filolo9ia classica o pl心  in generale in Antichita, svo19imento di
attivita di ricerca ne‖ 'ambito disciplinare deFinito dal SSD L― FIL― LE1/02, pubblicazioni
attinenti agli ambiti di ricerca pertinenti al suddetto SSD (in partiCOlare/sttidi relativi

alla letteratura greca di eta arcaicar Classica ed ellenistica′ sui versante sia dena prosa
sia de‖ a poesia′  e a‖a drarnmatur918 9reCa), partecipazione a gruppi di ricerca a
live‖ o nOz10nale(PRIN)e internazio■ ale.″

I  criteri cos: stabiliti′   consegnati  lrnntediatamente  al  responsabile del
procedirnento′ saranno pubb‖ cizzati sui sito web dell夕 Ateneo. Ne‖ a seduta successiva′
decorsi alrneno cinque glorni dana pubblicazlone′  ia CoFlnlissione potra riunirsi
nuovamente′  e′  presa vislone de‖'elenco dei candidati′  dichiarera di non avere
relazioni oi parentela ed affinitら entro i1 4● 9rado incluso con i candidati stessi′ e che
non sussistono le cause di astensione di cul agli artt.51e52c.p.c`

La Comrnissione effettuera quindi la valutazione de‖ e ptlbblicaz:oni o dei testi
accettati per ia puわ blicazione secondo le nornle vigenti′  nonchё di sご99i inseriti in
opere co‖ ettanee e di articoti editi su riviste in formato cartaceo o digitale con
ltescluslone di note interne o rapporti dipartimentali. La Commissione vatutera altresi

la consistenza complessiva de‖ a produzione scientifica dei candidato′  I｀ intensita c ia
continuita tempOrale cle‖ a stessa′ fatti salvi i perlodi′ adeguatamonte docunlentati′ di

allontanamento non volontarlo da‖ lattivita di ricercar Con particolare riferimento alle

ftlnzioni genitoriali.

Dopo la valutazlone delle pubb‖ cazloni scientificher del curriculumr de‖′
attivitあ

didattica svolta′  nonchё  di eventuali :ettere di presentazlone pro― veritate sll‖
′
attivitふ

scientifica del candidato da parte di esperti italiani o stranieri esterni all′ ∪niversita di
Pavia′  la Comrnisslone Formulera un giudizlo conegiale su ciascun candidato ecI
effettuera una valutazlone connparativa.
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ta Commiss,one′  al tern殖 ne dei :avori e con deliberazlone assunta a
magr」 iora nza′ redigera una graduatoria di merito ponendo al prirno posto il candidato
piti qualificato a svolge「 e le funzloni didattiche e scientifiche per le quali さ stato
bandito il posto.

L_a Comrnissione decide di riunirsi 11 91omo 16/6/2017 1alle ore 9 presso la sala
adiacente a‖

′
UfFicio Secondo de‖

′
ex Presidenza′ al primo piano del Palaz20 Centrale

de‖
′Ateneo di Pavia′ Strada Nuova 65 in pavia′  per la valutazlone de‖ e pubblicazloni

scientifiche′ dei curriculunl′ de‖
′
attivita didattica svoita′ nonch6 de‖ e eventuali iettere

di presentazione pro一 veritate su‖
′
attivita scientifica presentate da ciascun candidato.

I:presente verbale viene trasmesso a:la Responsab‖ e del proceclinlento

Il presente verbale vieno redatto′ ietto e sottoscritto dal prof.Fausto Montana e
con dichiara‐z:one di Formale sottoscrizione per via telematica dagii altri componenti
de‖a Cornrnissione.

Pavia′ 16/5/2017

LA COMMISS10NE:

Prof,ssa Antonietta Costoli(PreSidente)

Prof.ssa Valeria Ando (Componente)

Prof. Fausto Montana (Segretario)
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La sottoscritta Valeria Andd, componente della Commissione giudicatrice per la
procedura di selezione per la chiamata di n.1 Professore di prima fascia ai sensi
dell'art.18, comma 1 della Legge 24O/2ALO per il Settore concorsuale tO/D2 - Lingua
e letteratura greca - Settore Scientifico Disciplinare L-FIL-LET/O2 - Lingua e
letteratura greca,dell'Universiti di Pavia, avendo partecipato alla prima riunione
della Commissione in sessione telematica, dichiara di aver letto, di approvare e di
sottoscrivere il relativo verbale.

Li Palermo, 15 Maggio 2O1.7 (Valeria Andd)
Firma
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La sottoscritta Prof. ssa Antonietta Gostoli, Presidente della Commissione giudicatrice per la
procedura di selezione per la chiamata di n.1 Professore di prima fascia ai sensi dell'art.1B,
comma l della Legge 240/2070 per il Settore concorsuale 70/D2 - Lingua e letteratura greca -
Settore Scientifico Disciplinare L-FIL-LET/02 - Lingua e letteratura greca, dell'Universitir di Pavia,
avendo partecipato alla prima riunlone della Commissione in sessione telematica, dichlara di aver
letto, di approvare e di sottoscrivere il relativo verbale.

Perugia, 16 Maggio 2017

0J-,n.-obt*- hr'l'Je '
Prof. ssa Antonietta Gostoli


